
 

 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

O amor é uma elegância em nossas vidas 

 

Por Martha Medeiros 
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“Mas o que eu vou fazer se ficar sozinha?” me perguntou ela, enfurnada num casamento 

que já tinha virado outra coisa, coisa nenhuma, um esconderijo. 

Comecei dando sugestões práticas: criar várias playlists no celular, mergulhar nos livros 

e viver todas as vidas que de outra forma ela não viverá, viajar para algum lugar que ela sempre 

quis conhecer, chamar cada uma das amigas para uma conversa íntima sem hora para acabar, 

fazer uma oficina de literatura e transformar em prosa a sua história, visitar as exposições que 

a cidade inteira comenta, começar a se exercitar a sério. Mas será que esta lista prosaica, nada 

original, seria suficiente para ela entender que a solidão pode ser repleta de acontecimentos? 

Acrescentei, claro, que nada impedia que ela iniciasse uma nova relação, menos algemada 

a contas conjuntas, rotinas familiares e planos a longo prazo, um engate sem tornozeleira 

eletrônica, um namorado para as próximas 24 horas, com renovação automática a cada manhã, 

se fosse bom para os dois. Mas confiança não era o forte dela. Não acreditava quando eu dizia 

que pessoas maduras têm tanta ou mais facilidade para namorar do que os jovens. A neura dela 

era ficar solteira em uma sociedade machista, em que os pares ainda valem mais do que os 

ímpares. 

É uma cilada acreditar nisso. Porque a mulher vai se acomodando e perdendo 

oportunidades de renascer a cada novo desejo, que não precisa ser o desejo por outra pessoa, 

mas o desejo de ser mais livre, mais ela mesma. Até os índices de feminicídio poderiam cair se 

a gente entendesse que não é obrigatório formar um casal. Ninguém é sozinho, há um povaréu 

dentro de cada um. Que se pense bem antes de render-se ao casamento apenas por uma 

exigência social que interessa ao status quo (casados são ordeiros, formam família, consomem 

por quatro). 

O amor é uma elegância em nossas vidas, não pode virar um sacrifício sustentado por 

filmes e livros que contam histórias românticas tendenciosas. Até a bossa nova nos deu um hino 

que mais parece uma sina: “é impossível ser feliz sozinho”. O marketing pró-acasalamento é 

milionário, glamouroso e distribui prêmios. Porém, a agenda da solidão não traz páginas vazias. 

Há também jantares, shows, viagens, cursos, beijos, trabalho – e descanso, dorme-se melhor. 

Mais que isso, há tempo para o silêncio, para a paz das leituras demoradas, para a música que 

toca noite adentro, para o convívio com nossa alma em estado puro. 

Eu consegui um feito: levei minha solidão para dentro do meu namoro e ela foi recebida 

de braços abertos. Mas não é assim que funciona com a maioria dos casais, onde a solidão de 

um extermina a solidão do outro. Depois se perguntam como é que pôde ter dado errado. 

 
(Disponível em: www.gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2024/04/o-amor-e-

uma-elegancia-em-nossas-vidas-clvfp57as0150013v3se4johv.html – texto adaptado especialmente para esta 
prova). 

 

QUESTÃO 01 – Segundo o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 

I. O texto aborda a questão da solidão e da busca por atividades significativas para preencher o 

vazio emocional. 

II. Há uma crítica à pressão social para formar casais e à ideia de que a felicidade depende 

exclusivamente de relacionamentos românticos. 

III. O texto defende que a solidão é algo a ser evitado a todo custo. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II.  

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
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QUESTÃO 02 – Conforme o exposto pelo texto, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Sugere-se que a independência emocional e a busca por realização pessoal podem reduzir índices 

de violência contra mulheres. 

(  ) O texto desencoraja qualquer tipo de atividade em grupo, destacando a importância do isolamento 

como forma de autodescoberta. 

(  ) Destaca-se a ideia de que a busca por felicidade não deve ser baseada em padrões impostos pela 

sociedade, mas sim em experiências autênticas e significativas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – V. 

B) V – F – V. 

C) F – V – F. 

D) V – V – F. 

E) V – F – F. 

 

 

QUESTÃO 03 – Considerando o fragmento retirado do texto “‘Mas o que eu vou fazer se ficar sozinha?’ 

me perguntou ela, enfurnada num casamento que já tinha virado outra coisa, coisa nenhuma, um 

esconderijo”, infere-se predominantemente que a pessoa mencionada pela autora está: 

 

A) Preocupada com a solidão caso termine seu casamento. 

B) Ansiosa para iniciar um novo relacionamento amoroso. 

C) Buscando atividades para preencher o vazio emocional após o término do casamento. 

D) Satisfeita com a dinâmica atual de seu casamento. 

E) Hesitante em se envolver em atividades individuais. 

 

 

QUESTÃO 04 – Considerando o fragmento retirado do texto “Mas será que esta lista prosaica, nada 

original, seria suficiente para ela entender que a solidão pode ser repleta de acontecimentos?”, pelo 

questionamento realizado pela autora, infere-se predominantemente que a solidão: 

 

A) É um estado de vazio e falta de atividades significativas. 

B) Pode ser preenchida por meio de atividades rotineiras. 

C) É um sentimento inevitável após o término de relacionamentos. 

D) Deve ser evitada a todo custo para garantir a felicidade. 

E) Pode ser uma oportunidade para novas experiências e descobertas. 

 

 

QUESTÃO 05 – Considerando o fragmento retirado do texto “Depois se perguntam como é que pôde 

ter dado errado”, assinale a alternativa que classifica corretamente o termo sublinhado. 

 

A) Adjetivo. 

B) Advérbio. 

C) Artigo. 

D) Pronome. 

E) Substantivo. 

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir o vocábulo “sina”  

(l. 25) sem alterar drasticamente o sentido original do texto. 

 

A) Eventualidade. 

B) Evento. 

C) Fatalidade. 

D) Ocorrência. 

E) Situação. 
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dentro de cada um”, assinale a alternativa que classifica corretamente o termo sublinhado. 

 

A) Advérbio. 

B) Artigo. 

C) Verbo. 

D) Pronome. 

E) Substantivo. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considerando o fragmento adaptado “O amor é uma elegância em nossas vidas”, 

assinale a alternativa correta. 

 

A) O predicado é classificado como nominal. 

B) O sujeito possui dois núcleos. 

C) O termo “amor” é classificado como adjunto adnominal do sujeito. 

D) A expressão “em nossas vidas” é classificada como objeto indireto. 

E) O fragmento possui dois complementos verbais. 

 

 

QUESTÃO 10 – Considerando o fragmento adaptado “O marketing pró-acasalamento é milionário”, 

assinale a alternativa que classifica corretamente o sujeito. 

 

A) Simples. 

B) Composto. 

C) Indeterminado. 

D) Oculto. 

E) Oração sem sujeito. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

QUESTÃO 11 – Na madrugada do dia 26 de abril de 2024, um incêndio de grandes proporções atingiu 

uma pousada que abrigava pessoas em situação de vulnerabilidade social, vitimando 10 pessoas. Em 

qual cidade ocorreu esse triste episódio? 

 

A) Santa Maria. 

B) Porto Alegre. 

C) Caxias do Sul. 

D) Candelária. 

E) Novo Hamburgo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 07 – Considerando o fragmento retirado do texto “Ninguém é sozinho, há um povaréu 

 

QUESTÃO 08 – Se no trecho “Até os índices de feminicídio poderiam cair se a gente entendesse que 

não  é  obrigatório  formar  um  casal”,  retirado  do  texto,  a  palavra  “índices”  fosse  flexionada  no 

singular, quantas outras palavras na frase teriam de ser modificadas para fins de concordância? 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 
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QUESTÃO 12 – Em abril, o Rio Grande do Sul ganhou dois novos empreendimentos para fomentar o 

turismo no estado. Um deles, localizado na cidade de ________________, é uma ______________ 

de 52 metros de altura, instalada junto ao Parque Mundo a Vapor.  

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) Gramado – montanha russa 

B) Canela – roda-gigante 

C) Porto Alegre – parede de escalada 

D) Santa Rosa – tirolesa 

E) Garibaldi – roda-gigante 

 

 

QUESTÃO 13 – Fundada em 1970, a AMUCELEIRO tem por finalidade associar, integrar e representar 

judicialmente e extra-judicialmente os municípios da região Celeiro, formulando diretrizes para 

descentralização político-administrativa, fortalecendo a capacidade administrativa, econômica e social 

dos municípios integrantes. Barra do Guarita é um dos municípios incluídos nessa formação. NÃO faz 

parte desse grupo de cidades: 

 

A) Braga. 

B) Coronel Bicaco. 

C) Três Passos. 

D) São Martinho. 

E) Frederico Westphalen. 

 

 

QUESTÃO 14 – Sobre o Programa Pé-de-Meia, instituído em janeiro de 2024, pelo governo federal, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. É um incentivo financeiro a estudantes do ensino médio de colégios públicos para estimular a 

permanência e a conclusão dos estudos, além da participação em exames educacionais nacionais 

e subnacionais. 

II. Os estudantes precisam ter no mínimo 80% de frequência escolar para receber o benefício. 

III. É destinado a estudantes de baixa renda matriculados no ensino médio regular das redes públicas 

e na Educação de Jovens e Adultos (EJA), respeitados os critérios de idade. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 15 – Em 2025, o Brasil sediará, em Belém/PA, um grande evento organizado pela ONU, a 

COP-30 criada em 1994. Em 2024, ocorrerá no Azerbaijão. O que discute essa convenção? 

 

A) Discriminação racial. 

B) Discriminação contra a mulher. 

C) Armas nucleares. 

D) Mudanças climáticas. 

E) Direitos civis e políticos. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
QUESTÃO 16 – Seja 𝑆 o conjunto dos números naturais múltiplos de 3 e menores que 30, e 𝑇 o 
conjunto dos números pares menores que 20, qual é a interseção entre os conjuntos 𝑆 e 𝑇? 
 
A) {6,12,18}. 
B) {3,6,12}. 
C) {3,6,9}. 
D) (2,6,18}. 
E) {6,18,24}. 
 

 
QUESTÃO 17 – Uma quantia de R$ 5.000,00 foi aplicada a juros simples, durante 6 meses, a uma 
taxa de 1,2% ao mês. Qual é o montante final dessa aplicação? 
 
A) R$ 5.200,00. 
B) R$ 5.240,00. 
C) R$ 5.320,00. 
D) R$ 5.360,00. 

E) R$ 5.420,00. 
 

 

QUESTÃO 18 – Qual valor de x satisfaz a equação 
1

𝑥
−

4

3𝑥2
= −

4

9𝑥3
 ? 

 

A) −
4

3
. 

B) −2. 

C) 0. 

D) 
2

3
. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 19 – Considere a função real quadrática 𝑓(𝑥) = 2𝑥2 − 3𝑥 + 5. Em relação ao gráfico dessa 

função, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.  

 
(  ) O vértice da parábola está localizado no ponto (3,-4). 

(  ) O eixo de simetria é a reta 𝑥 =
3

4
. 

(  ) O valor máximo da função é 5.  
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – V. 
B) F – V – F. 
C) V – V – V. 
D) V – F – F. 
E) V – V – F. 
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QUESTÃO 20 – Em uma sala, cinco pessoas, Alice, Bianca, Carlos, Dora e Elisa, estão sentadas em 
poltronas sequencialmente numeradas de 1 a 5. Analise as seguintes informações: 
 
 Alice está sentada na poltrona imediatamente à direita de Bianca. 
 Carlos está na poltrona número 3. 
 Dora está na poltrona número 1. 

 
Com base nessas informações, quem está sentado na poltrona número 5?  
 
A) Alice. 
B) Elisa. 
C) Bianca. 
D) Carlos. 

E) Dora. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – Segundo o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, sobre a higiene nos 
motéis, hotéis, pensões, restaurantes, cafés e estabelecimentos congêneres, analise as assertivas 
abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. Deve-se lavar louças e talheres em água corrente, não sendo permitido, sob qualquer hipótese 
ou pretexto, a lavagem em baldes, tonéis ou vasilhames. 

II. Deve-se preservar o uso individual dos guardanapos e das toalhas. 
III. Deve-se manter os funcionários ou garçons limpos e obrigatoriamente uniformizados, utilizando 

uniformes de cor azul para homens e cor rosa para mulheres. 
 

A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas a assertiva I está correta. 
D) Apenas a assertiva III está correta. 
E) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
 

 

QUESTÃO 22 – De acordo com o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, as farmácias 
e drogarias deverão satisfazer as seguintes exigências: 
 

I. Ter as paredes pintadas em cores claras.  
II. Implementar um sistema de gestão de filas que permita aos clientes acompanhar sua posição na 

fila e receber notificações quando for sua vez de ser atendido. 
III. Implementar medidas de segurança, como câmeras de vigilância e sistemas de alarme, para 

proteger tanto os funcionários quanto os produtos da farmácia contra roubo ou intrusão. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 23 – Conforme o Código de Postura do Município de Barra do Guarita, licenciar e fiscalizar 
todo e qualquer tipo de instalação de aparelhos sonoros, engenhos que produzam ruídos, instrumentos 
de alerta, advertência, propaganda ou sons de qualquer natureza que, pela intensidade de volume, 

possam constituir perturbação ao sossego público ou da vizinhança compete ao(à): 
 

A) Prefeitura. 
B) Polícia Militar. 
C) Presidente da República. 
D) Ministério Público. 
E) Supremo Tribunal Federal. 
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QUESTÃO 24 – Segundo o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos de Barra do Guarita, as ações 
disciplinares prescrevem em:  
 

I. Um ano, quanto às infrações puníveis com demissão, cassação de aposentadoria e disponibilidade 
ou destituição de função de confiança. 

II. Noventa dias, quanto à suspensão. 

III. Cinco anos, quanto à advertência. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 25 – Conforme o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos de Barra do Guarita, o dia do 
servidor público é comemorado em: 
 
A) 1º de janeiro. 

B) 13 de fevereiro. 
C) 21 de abril. 
D) 7 de setembro. 
E) 28 de outubro. 
 

 
QUESTÃO 26 – De acordo com o Estatuto Municipal dos Servidores Públicos de Barra do Guarita, a 
demissão por valer-se do cargo para lograr proveito pessoal ou de outrem, em detrimento da 
dignidade da função pública, incompatibilizará ex-servidor para nova investidura em cargo ou função 
pública do município pelo prazo de: 
 
A) 2 anos. 

B) 3 anos. 
C) 4 anos. 
D) 5 anos. 
E) 10 anos. 
 

 
QUESTÃO 27 – Conforme o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Barra do Guarita, 
compete ao Conselho Municipal de Previdência: 
 
I. Adotar as providências cabíveis para a correção de atos e fatos, decorrentes de gestão, que 

prejudiquem o desempenho e o cumprimento das finalidades do FABS. 
II. Apreciar a prestação de contas anual a ser remetida ao Tribunal de Contas. 

III. Solicitar a elaboração de estudos e pareceres técnicos relativos a aspectos atuariais, jurídicos, 
financeiros e organizacionais relativos a assuntos de sua competência. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 28 – Segundo o Regime Próprio de Previdência Social do Município de Barra do Guarita, 
compete ao presidente do Conselho Municipal de Previdência: 
 
I. Prestar contas de sua administração, bem como informações solicitadas por órgãos do Poder 

Executivo. 
II. Decretar o estado de sítio, o estado de defesa e a intervenção federal. 

III. Decretar calamidade pública quando ocorrerem fatos que a justifiquem. 
 

Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 

 
QUESTÃO 29 – De acordo com o Plano de Carreira do Município de Barra do Guarita, fica prejudicado 
o merecimento, acarretando a interrupção da contagem do tempo de exercício para fins de promoção, 

sempre que o servidor: 
 
I. Somar uma penalidade de advertência. 

II. Completar uma falta injustificada ao serviço. 
III. Somar dez atrasos de comparecimento ao serviço e/ou saída antes do horário marcado para 

término da jornada. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 
QUESTÃO 30 – Conforme a Lei Orgânica do Município de Barra do Guarita, o processo legislativo 
compreende a elaboração de: 
 
A) Emendas à Constituição Federal. 

B) Medidas provisórias. 
C) Leis complementares. 
D) Leis internacionais. 
E) Atos normativos internacionais. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Sobre a Neuroestimulação Eléctrica Transcutânea (TENS), analise as assertivas 
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A TENS é principalmente utilizada para provocar contrações musculares. 

(  ) A TENS reduz a percepção da dor no paciente ao aumentar a condutividade dos impulsos 
dolorosos. 

(  ) A aplicação prolongada de TENS pode modular as atividades neurais secundariamente à 
estimulação dos nervos periféricos. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – V. 
B) V – F – F. 
C) F – V – V. 
D) V – V – V. 
E) F – F – F.  
 

 
QUESTÃO 32 – Entre os agravos que acometem os trabalhadores, temos os acidentes de trabalho 
que ocorrem no exercício das atividades profissionais ou, ainda, aqueles que ocorrem no percurso 
para o trabalho, também há as doenças profissionais e as doenças relacionadas ao trabalho. Sobre o 
assunto, analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) O estabelecimento do nexo causal entre o trabalho e o adoecimento, também denominado nexo 

ocupacional, é a associação entre a doença diagnosticada pelo médico e as condições do trabalho 
realizado pelo paciente. 

(  ) A investigação do nexo causal envolve avaliação individual, coletiva, ergonômica do trabalho 
(AET), ambiente, fatores de risco e toxicológicos nos trabalhadores, como estudos coletivos com 
grupo de trabalhadores. 

(  ) As doenças profissionais, conhecidas como tecnopatias, são causadas pela atividade característica 
de uma profissão, enquanto as doenças relacionadas ao trabalho envolvem um conjunto de danos 

ou agravos que afetam a saúde do trabalhador e são causadas, agravadas ou agravadas por 
fatores de risco no ambiente de trabalho. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) V – F – F. 
B) F – V – F. 

C) V – V – V. 
D) F – F – V. 
E) V – V – F.  
 

 
QUESTÃO 33 – Qual é o nome da condição caracterizada pela inflamação dos tendões abdutor longo 
e extensor curto do polegar? 

A) Bursite de De Quervain. 
B) Tendinite de De Quervain. 
C) Sinovite de De Quervain. 
D) Tenossinovite de De Quervain. 
E) Artrite de De Quervain. 
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QUESTÃO 34 – A fisioterapia é primordial para o tratamento dos pacientes com LER/Dort, tendo 
como objetivos principais o alívio da dor, o relaxamento muscular e a prevenção de deformidades, 
proporcionando uma melhoria da capacidade funcional (1ª parte). Para isso, irá utilizar recursos de 
eletrotermofototerapia, massoterapia e cinesioterapia, sendo que a combinação de técnicas deverá 
ser definida após a avaliação fisioterápica (2ª parte). Existe a possibilidade de padronizar o tipo e a 
duração do tratamento, sendo o fisioterapeuta fundamental para uma avaliação rápida da evolução 
do caso e para manter técnicas ao longo do tratamento (3ª parte). 

 
Quais partes estão corretas?  
 
A) Apenas a 1ª parte. 
B) Apenas a 3ª parte.  
C) Apenas a 1ª e a 2ª partes. 

D) Apenas a 2ª e a 3ª partes. 
E) Todas as partes. 
 

 
QUESTÃO 35 – Qual é o nome das células que constituem a superfície interna dos alvéolos nos 
pulmões? 

 
A) Células ciliadas. 
B) Macrófagos alveolares.   
C) Macrófagos.  
D) Fibroblastos alveolares.  
E) Pneumócitos tipo I e tipo II. 
 

 
QUESTÃO 37 – Sobre as lesões traumáticas e neuropáticas na hanseníase, analise as assertivas 
abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 
(  ) A neuropatia hansênica pode prejudicar a função motora dos nervos periféricos, podendo ocorrer 

alterações na marcha e na musculatura intrínseca dos pés. 
(  ) O comprometimento da função motora pode levar à alteração somente da coluna vertebral e 

ombros. 
(  ) Na inspeção, deve-se investigar a atividade física ou profissional do paciente, fator indispensável 

na escolha do calçado adequado, que deve ser confortável, evitando a pressão nas proeminências 

ósseas.   
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – F – V. 
B) V – V – F. 
C) F – V – F. 
D) F – F – F.  
E) V – F – V. 

 

 

 
QUESTÃO 36 – A _____________ é caracterizada por amplitude incorreta de movimento e força mal 
direcionada e reflete a deficiência na regulação da força muscular. Há uma quantidade excessiva de 
movimento, chamada ________________, ou quantidade insuficiente de movimento, conhecida como 
___________________. 
 
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) escoliose – hiperescoliose – hipoescoliose 
B) dismetria – hipermetria – hipometria 
C) ataxia – hiperataxia – hipoataxia 
D) lexia – hiperlexia – hipolexia 
E) reflexia – hiperreflexia – hiporreflexia 
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QUESTÃO 38 – Os portadores de cardiopatias congênitas cursam com repercussões pulmonares 
decorrentes das alterações na circulação pulmonar, em razão das patologias que causam hiperfluxo 
ou hipofluxo pulmonar. O hiperfluxo pulmonar pode alterar a mecânica pulmonar, aumentando o 
trabalho respiratório e o consumo de 02 e piorando a função cardíaca. Assim, os pulmões utilizam a 
elevação da resistência vascular pulmonar como mecanismo protetor contra o hiperfluxo pulmonar. 
Porém, dependendo da intensidade e da duração a que os pulmões são submetidos ao fluxo 

aumentado, pode ocorrer uma reação hipertrófica da camada íntima das artérias pulmonares. Qual 
das seguintes condições é uma repercussão pulmonar das cardiopatias congênitas? 
 
A) Insuficiência cardíaca congestiva.  
B) Hipertensão pulmonar. 
C) Arritmia cardíaca. 
D) Edema pulmonar. 

E) Hipertensão arterial sistêmica. 
 

 
QUESTÃO 39 – A prescrição de prótese para Membros Inferiores (MMII) deve equilibrar a necessidade 
individual de estabilidade, segurança, mobilidade, durabilidade e estética. Sobre o assunto, assinale 
a alternativa INCORRETA. 

 
A) Na avaliação do tipo de prótese, sempre devem ser considerados: condições clínicas, idade, nível 

de atividade física, peso e estatura, atividade profissional e fatores ambientais que influam na 
conservação do equipamento. 

C) A correta prescrição de próteses para amputação dos MMII deve conter uma sequência lógica que 
considere o nível de amputação e o sistema de construção (endo ou exoesquelética, por exemplo), 
e descreva detalhadamente o tipo de encaixe, o mecanismo de suspensão, os componentes 
apropriados para as articulações e o tipo de pé. 

E) Ao receber o paciente, a avaliação deve ser realizada, verificando os arcos de movimento, 
contraturas, cicatrização do coto, volume do coto, dores e sensações no coto e demais condições 

que possam configurar como fatores de dificuldade para a protetização. 
 

 
QUESTÃO 40 – O ligamento colateral medial da articulação talocrural é frequentemente denominado 
ligamento ______________ por causa de sua forma ________________. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 
A) deltoide – triangular 
B) talofibular – alongada 
C) calcaneofibular – quadrada 
D) talonavicular – triangular 
E) calcaneonavicular – espiral 
 
 
 
 

B) Um amputado de membro inferior que possa andar com andador ou muletas geralmente possui 
equilíbrio, força e reserva cardiovascular suficientes para andar com prótese. 

D) O processo para a prescrição de próteses deve ser apenas do médico e do técnico em órtese e 

prótese, os demais profissionais são solicitados somente após a confecção e adaptação da prótese.  


